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Le manchot empereur
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Le plus grand des manchots
Le manchot empereur mesure 
jusqu’à 1,20 mètre. C’est le plus 
grand des manchots. Il pèse jusqu’à 
40 kilos et se nourrit de poissons 
et de crustacés. 

Une vie en groupe
Les manchots vivent en colonies 
pour se tenir chaud. On pense 
qu'il existe environ 30 colonies en 
Antarctique, regroupant au total près 
de 400 000 manchots empereurs.

Bon nageur, il 
s’enfonce vite 
dans l’eau.

Le manchot 
empereur sort 
de l’eau 
verticalement 
et saute sur 
la banquise, 
parfois haute 
de plusieurs 
mètres.

Sur la glace, le manchot 
empereur avance en 
se tortillant debout sur 
ses pattes ou en glissant 
sur le ventre.Les pattes 

du manchot 
empereur sont 
courtes, palmées 
et munies de griffes.

La reproduction
En mars, le mâle retrouve sa femelle 
(la même pendant des années) pour 
s’accoupler. En mai, la femelle 
pond un seul œuf. Le mâle couve l’œuf en 
le posant sur ses pattes et en le couvrant 
avec les plis de sa peau. Il reste sans 
manger pendant près de 3 mois. L’œuf éclot 
en juillet. Pendant 3 à 4 mois, le poussin 
grandit au milieu d'une «crèche», un groupe 
de poussins que les parents viennent nourrir.

Plusieurs espèces
Il existe plus de 15 espèces 
de manchots. 
Le plus petit 
est le manchot 
pygmée, aussi 
appelé « petit 
manchot bleu ». 
Il ne dépasse pas 
40 centimètres.

Manchots et pingouins
On les confond souvent à cause 
de leur plumage, mais c’est leur 
seul point commun. Le pingouin 
vole, contrairement au manchot. 
Et il vit dans l’hémisphère Nord 
alors que le manchot ne vit 
que dans l’hémisphère Sud, 
près du pôle Sud.

Ses plumes 
sont courtes, 
mais épaisses. 
Son corps 
est recouvert 
d’une couche 
de graisse 
qui le protège 
du froid.

Le manchot empereur est le plus 
grand des manchots. Il se nourrit 
de poissons et de crustacés.

On ne trouve des manchots que 
près du pôle Sud. Ils vivent en 
colonies pour se tenir chaud. 

Les femelles pondent un œuf au mois 
de mai. Le mâle le couve pendant 
plusieurs mois.

Le manchot a le même plumage que 
le pingouin. Mais, lui, il ne sait pas 
voler !
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Sciences

À RETENIR 
Crustacé : petit animal avec 
une carapace et 4 antennes 
(crabe, crevette…).
S’accoupler : s'unir pour 
faire des bébés.
Hémisphère (ici) : moitié 
nord ou sud de la Terre.

M
Manchot

4

✁

page 2 > Mon Quotidien > Samedi 10 septembre 2011 - premier cahier (1/2) > www.playbacpresse.fr ✁

mquo4460_2.indd   2mquo4460_2.indd   2 08/09/2011   19:43:4808/09/2011   19:43:48




